广外外校第一届“感动外校”

候选人物事迹材料

一、教工
1. 文红梅   女  小学五年级组

如果按照中国传统优秀女性的标准打分，我想，文老师的得分一定不会低。这位来自六朝古都、中国文化源头的渭城人，带着南方水乡的灵性与灵动，周身浓浓的书卷气如同茉莉花般散发氤氲开来。这就是文红梅给人的第一印象。
当你和她成为同事时，你会发现，她在工作中表现的那份认真、执着、上进和投入，正如她的名字那样：傲雪红梅，凌寒独开。为上好一堂课，她曾八次试教、九改教案，最后在石井街教学比武中获胜；为了说好课，她中午牺牲休息时间，在空荡荡的办公室一个人反复演练，最后在省课题组说课比赛中一举夺魁。经过不懈的努力，她逐渐形成了“严谨、密实、广博、独特”的教学风格。

文老师同时也是一位贤妻良母，并且把自己的“贤”和“良”淋漓尽致地发挥在班级管理中。走进她的班级，无论是独具特色的黑板报，还是周围墙壁上的班级公务栏，无不散发着她的用心和匠心。她是把自己的整个心，连同自己所有业余时间都交给了班级四十几位孩子。“甲流”期间，班里一下子病倒了十几个孩子，她每天电话逐个联系，连孩子吃什么药，饭量怎样她都了如指掌。课间，她把孩子们都撵出去活动，自己守在教室里，每天用醋熏呀熏，那一段的文老师浑身上下都带着酸酸的醋味，连嗓子也几乎被醋给熏哑了。这就是文红梅，一个慈母型、导师型的班主任。
用文老师的话说：她是到了外校才开始成长的。她在教学中孜孜不倦，勤奋进取。当别人以工作忙为由不愿承担课题的时候，她总是心甘情愿地把最繁重的任务承担下来。她善于反思，写下了大量的教育、教学论文。近年来，她的24篇文章在教育网络、校内、省级乃至全国的多项比赛中获奖或者发表，并担任编辑，为省课题组编写了《我的教育故事》一书。她应邀到多所学校作报告，受到与会学校领导和老师的一致好评。

每年的新老师到校，文红梅老师总是第一个被考虑为“师傅”的人选，她毫不保留地把自己的经验一古脑传给新来的老师，使新老师很快步上工作正轨。一次，学校的一位老师参加班主任技能大赛，她献计献策，并作为智囊团成员亲临比赛现场做好幕后工作，使得这位老师一路凯歌高奏。在这种互相提携，互相扶持的成长环境里，文老师坦言，她充分享受着外校大家庭共同成长的幸福感。

工作中的文老师是智慧、灵动的，生活中，她是低调、温婉的。一个优秀的老师，首先要是一个优秀的人。文老师不仅是一位优秀的老师，更是一位好妻子、好母亲、好同事。当别人这样称赞她的时候，她总是谦虚地回答：别这样，和你们比，我还差得远呐。
2. 冯　艳   男  初一年级组
冯艳，男，数学教师，中国数学奥林匹克一级教练，2003年进入外校工作，现任初一（15）班班主任。曾任2003级11班和2006级7班班主任共6年。在两届中考中，他所任班级学生数学中考优秀率在广州市白云区均名列前茅，2006年和2009年两届中考学校总分状元孙蓁蓁和刘思彤分别来自于冯艳老师所任的03级11班和06级7班。

冯艳老师一贯坚持“用自己的认真带动他人的认真”和“崇实剔浮”的干劲与风格，深得同事信任和学生喜爱。比如说，对于学生每天晚自习完成的作业，冯艳老师始终坚持晚上批改，确保第二天早晨能发到学生手中，这种认真负责的做法让他教过的学生也一直津津乐道。笔者访问冯艳老师的门生，他们总是绘声绘色手舞足蹈地侃起冯老师来，他们说冯老师的课堂既认真又幽默、既严肃又活泼，冯老师爱好广泛，聊天、唱歌、短跑、足球、篮球、排球、乒乓球等等，总喜欢和他们打成一片。学生对冯艳老师的喜爱程度之深溢于言表。

工作中，冯艳老师善于思考，敢于创新。在开学第一天，他烧掉学生过去的成绩单，建立学生信心；每周建立家校联系单，让学生自选课室座位，，建立班级学生自主管理制度，在“家校互联”上组织网上数学征题和解答竞赛；同时，他还为学生策划6年学生生涯的奋斗目标，组织6年相约聚会等独具匠心的活动。

一直以来，冯艳老师对工作总是尽心尽责，不计名利。2006年和2009年两届初三学生数学竞赛期间，省内某重点中学曾对冯艳老师发出邀请，要求冯艳老师对他们的学生进行辅导，并许诺高额报酬。但是为培训本校学生，都遭到冯艳老师断然拒绝。

全国初中数学联赛是由中国数学学会组织一年一次的重大赛事。在2006年全国初中数学联赛决赛中，由冯艳老师辅导的初三数学竞赛队10名选手全部获奖，其中一等奖2人，二等奖3人，三等奖5人。在2009年全国初中数学联赛决赛中，冯艳老师辅导的学生取得了更加优异的成绩，获一等奖3人，二等奖4人，三等奖3人，并包揽白云区前五名。基于突出数学竞赛成绩，冯艳老师被中国教育学会数学专业委员会授予“国家数学奥林匹克竞赛一级教练”。

几年来，冯艳老师一直担任广州市白云区数学中心组组长，曾多次主持白云区数学教研活动，承担白云区数学教师培训工作，组织编写数学辅导资料，担任广州市中考数学阅卷题组长，负责白云区中考数学模拟考试网上阅卷工作等。冯艳老师所撰写的《平行线的特征》论文获得广州市2006年教学设计第一名，其论文《数学衔接教育研究子课题—－我校2006届初三学生数学学习习惯调查分析及对策研究》获得广州市2006年数学年会论文评比一等奖，多篇文章发表于国家和省市级教育教研刊物。
3. 许广平   男  初三年级组
许广平老师自2003年进入外校以来， 6年多来全身心地投入到外校的教育教学工作中，他在工作中踏实，对学生负责，他的工作原则是“不放弃任何一个学生，努力帮助每一个学习、思想落后的学生”，并且许老师对学生的帮助从不考虑报酬，其目的就是让被帮助的学生感到快乐和幸福。只要是外校的学生，只要是许老师能办到的，他都会尽力而为之。在他所带的三届学生中，提到许老师，同学们都要伸出大拇指。   

正因为工作的踏实认真，许广平老师在教学工作中取得了较好的成绩：
他在2006年的初三中考中数学成绩取得了双班128分的当年学校最高成绩，达A率82.5%；2007年的中考数学取得当年单班124分的学校最高成绩；2007年辅导全国初三数学联赛二等奖1人，三等奖2人；2008年十三届全国“华罗庚金杯”少年数学邀请赛决赛二等奖1人，三等奖3人；2008年第十九届“希望杯”全国数学邀请赛8人获三等奖；2009年第二十届“希望杯”全国数学竞赛全国一等奖1人，二等奖3人，三等奖5人。
同时，许老师与同事之间相处融洽，无论谁有困难找到他，都能得到他热情的帮助，年级组开展的各项活动，都能看到许老师在比赛场上活跃的身影。正因为他不计报酬、无私奉献的精神，得到同事、学生、家长及学校的好评：
2007年许广平老师评为白云区民办学校先进工作者；2008年被评为外校首届师德标兵；在6年的外校教学工作中，许老师曾9次被评为外校优秀教师，10次评为优秀班主任；2009年推选为广州市中学优秀班主任候选人。

4. 邹文生   男  高二年级组
邹文生老师，中学化学高级教师。于2005年8月进入外校，为人诚恳，谦虚好学，工作踏实，团结同事，乐于助人，班主任工作、教学工作勤勤恳恳、兢兢业业。
在平时的班主任工作中，邹文生老师常常主动找学生谈心，关注孩子身心健康。高一（8）班学生罗子力发烧，家长不在广州，邹老师连续3天送学生到医院输液，一直陪护到凌晨3点。他所带的班级多次获“优秀班集体”荣誉称号。
同事沈国品因父亲病重请假回老家探望，邹老师主动替沈老师代课，为同事解除后顾之忧；上学期末，同事赵芳生病，邹老师又义务代课10多节，不计得失。
邹文生老师所带2002级化学X科，坚持三年如一日，全身心投入，为批改学生作业他经常工作到凌晨1点；为参加明年1月上旬广州市高二学生化学竞赛，他11月、12月每周周一至周四下午抽出近1个小时时间辅导学生。即使是节假日他也很少休息，把自己关在宿舍里，研究新高考和题型的变化，常常是早上多买几个点心挂在窗台上，中午再接着吃。
对于学校、年级组、教研组指定的工作邹文生老师从不打折扣，严格执行，忠于职守。年级组安排的晚自习管理，邹老师每天都坚持到夜里11点多，督促学生关窗、关门、关灯离开教室后方才离开。
邹文生老师担任高二化学备课组组长，与同事相处和谐，富有团队精神，善与同事合作，他悉心指导青年教师，不计辛劳，主动承担设计编写高二化学学案、课件和练习的任务（备课组统一学案和练习），带领年轻老师共同进步。
对于班级差生他不歧视，对于成绩掉队的学生，他能够找时间主动帮助学生补课。课间解答学生问题耐心细致，很多情况下课间来不及休息，又要到另一个班上课。前段时间邹文生老师咽喉炎发作，他硬是嘶哑着喉咙坚持上课，不缺学生一节课。
邹老师重视教学研究。曾与2005年12月在浙江师范大学《化学教学与实验》上发表论文《水的电离与溶液的pH探究式教学设计》。
邹老师教学成绩突出，多次获得荣誉。2006年他辅导学生参加广州市高一学生化学竞赛，18人次获二、三等奖；2008年他所带的高考化学X科重点班均分111.5，超过A类学校平均分，居广州市A类学校第三名并获“广州市2008年高考个人突出贡献奖”；2009年7月高一化学参加白云区学年末统考，年级化学成绩在白云区遥遥领先；2009年9月他辅导学生黄璜参加全国高中化学联赛，获广东赛区“二等奖”；多次参加学校、广州市教学比赛获“二等奖”；2009年7月邹文生老师被评为“白云区民办学校先进教师”。
5. 陆剑虹   女  初一年级组
陆剑虹是一名普通的中学数学教师，1995年加盟外校，属于外校资历最老的一批教师。

近十五来，她工作兢兢业业，一丝不苟，受到了每一届学生的高度认可，她所带的每一个班级的中考成绩都是遥遥领先，且大多数情况下都是“临危受命”，毫无怨言，鞠躬尽瘁，陆剑虹老师十五年如一日，是外校名副其实的名师代表。
95级，是她任教的外校的第一届学生，也是外校的第三届学生，在此之前只有4个班，100余名学生。创办初期的外校风雨飘摇，极不稳定。1998年中考，95级（4）班的数学均分超过了广州市第一名华师附中的中考数学平均分。在她的指导和带领下，95级四个班的数学均分在广州市名列前茅，为外校赢得了良好的社会口碑。

1997年7月到2000年7月期间，陆剑虹老师除了担任95级两个毕业班的数学教学任务，还兼任了97（1）班的数学，后又接任了当时全级最差的班级97级（2）班的数学教学，同时兼任了一年98级（4）班的初一数学。当时的97（2）班数学平均分比最高的班级相差近20分。但在2000年参加中考时97（1）、（2）两个班的数学成绩又一次超过了广州市华师附中的中考数学平均分，位列广州市第一名。97级四个班的数学均分也达到了广州市的第二名。

1999年底外校获得两个参加初中数学竞赛名额，陆老师辅导的学生王荻获得了广州市一等奖，成为外校参加数学竞赛获奖的第一人，实现了零的突破，三年后王荻被保送到浙江大学。周鸿儒，初中三年陆老师为他打下了良好的数学基础，于2001年去美国读书，2003年考入哈佛大学应用数学专业，现在是招商基金公司新组建的海外投资部的负责人。这些名字都是外校的骄傲，已被载入外校的史册。

为外校的发展陆老师做出了自己的贡献，外校也因为这些教师的无私奉献打造出了自己的品牌。为了表彰她在学校发展过程中的做出的贡献，2000年陆剑虹老师获得我校“突出贡献奖”。

2001年8月，学校为了进一步扩大影响，吸引优秀的学生，招收了外校历史上唯一的一个“初中理科实验班”，陆老师担任了这个班的班主任和数学教学。为这个特殊的班级做了大量的工作，培养了一大批优秀的学生：欧然中考成绩白云区第二名，三年后被保送到清华大学；袁野，初二时开始担任校学生会副主席，然后是学生会主席，凭借着雄厚的实力，成为专业世界排名第一的美国西北大学商科的学生。2004年这个班的学生10名同学参加04年的全国初中数学竞赛，有8人获得全国一、二、三等奖。

近15年外校工作过程中她数次在特殊的情况下被安排担任了更艰巨的工作，接任因为某种原因的成绩差距过大的“差班”：97级1班，97级2班，01级5班，04级6班，06级13班，经过她一年或两年的努力，这些班的中考成绩都在全年级名列前茅。
陆剑虹老师不仅是一位优秀的老师，也是一位好妻子，好母亲。她爱读书，重视教育理念和教育方法的学习，从教20余年她阅读了国内外教育名家的著作，并应用到自己的教育过程中去。既是是优秀的教师也是家长的模范。他的儿子的也是外校优秀学生的代表，曾被评为第三届“外校之星”，现就读于香港科技大学。

6. 徐　纯   女  小学部
徐纯老师是广外外校小学部负责人。外校小学部从无到有，从有到优，一路发展壮大到如今所走过的十年风雨历程，徐纯老师功不可没。她为小学部的萌生、发展、壮大和对未来之路不遗余力的开掘，留下了深刻的烙痕。作为学部教育事业的引领者，徐纯老师有着对事业的忠诚和献身精神，有着面对困难的勇气和坚韧意志，有着执著于把脉教育的雄心和开创精神。

 小学部创办之初，徐纯老师带领着这一团队，在天鹅湖畔一度焦灼和思虑，但从未停下过前行的步履。从一名优秀的中学语文教师到一名学部教育教学的管理者和组织者，其间的心理断层和角色转变，需要一定的内存贮备和高度识见，同时也打开了她不断学习、吸收、提高、总结、升华的教育人生径途。徐纯老师用高屋建瓴的远见卓识和深入一线的实干躬行，综合治理，全面负责，走进课堂，走进班级，走进孩子们每一次或大或小的各项活动当中去。教学方面，徐纯老师表现出了极大的学科视野能力，老师们来自全国各地五湖四海，她鼓励老师们依照自己的个性风格、地域教育特色、学科特质来探求各自学科领域的教学课堂艺术，在共同的教育理念中打开殊途同归的教改局面，体现了一位管理者的胸襟和高识。德育方面，徐纯老师身体力行，在外校“活动育人”的每一项活动中，总有她的身影显现；孩子们的饮食起居、安全健康、读书生活、课余时光等等，都在她的心中装着，徐纯老师成了小学部孩子们心目中可亲、可敬充满了智慧的形象代言人。除了在事业上的执著追求，徐纯老师对教职工的生活体察入微，充满了发自内心的关切和挚诚，深受学部员工们的崇爱和拥戴。

 在小学部这块沃土上，徐纯老师用心耕耘，深谋远思，殚精竭虑，为学部的不断壮大发展和在社会上树立良好的口碑付出了许多心血。徐纯老师为我们诠释了一个教育工作者关于爱、责任与无私的深刻要义。
7. 蒋国冰   男  小学四年级组
外校是一个大家庭，但总会有一些成员在其中起到了中坚力量的作用。蒋国冰老师，是其中的一个。自2001年进入外校，蒋老师就把自己栽种在这片土地上了，连同他的一家。因为黾勉努力的工作和忘情倾力的投入，蒋老师赢得了学校、师生、家长们的肯定。

蒋国冰老师首先是位语文老师，这是他的本职工作。蒋老师的上课，激情饱满，意气风发，那是一股发自内心深处对于语文课堂教学的炽烈情怀。语文教学仿佛一具变形金刚，一直以来莫衷一是，情境教学、大语文教学、模块教学、生本教学，各具其姿，缤纷异色，精彩而又让人迷离。在“乱花渐欲迷人眼”的语文教改花花草草丛中，蒋老师保持着充沛的热情和勇于实践的探究精神，而这一切，仍然未曾丢失作为一个语文教师的最基本的学科教学本位特色——学语、学文、学做人、学中国文化。“生本”教育在我校方兴未艾，激起涟漪阵阵水澜漾漾，蒋老师自觉地学习“生本”内蕴的教育精神实质，并转化为具体的教学“生成”，凸现其“生本”的内在要义，着眼于我校“为学生终身发展负责”的教育理念。作为班主任，蒋老师的班务管理自成一套，总能在初接班级的纷乱头绪中迅速梳理出条理来，治班有方，巨细无遗，形成了别具个性的蒋氏治班风格。从历年来的学校考评、家长口碑、学生评价中，蒋老师一直深得好评，多次评为优秀教师、优秀班主任。

蒋老师承担着小学部高语组教研组组长的职责工作，自2002年上任以来，他身先士卒，宽怀待人，着力于营造并凝聚成了“团结、愉快、向上”的高语组团队。高语组管理规范，同事们融洽相处，教研氛围浓郁，在开展读书方面尤显特色，而高语组在学校期末考核中也多次获得一等奖的荣誉。撰写的论文多次获得国家级、省级、市级奖项，多篇文章刊登于CN类报刊杂志。
8. 谢宁平   女  小学生活部
谢宁平老师，一个平凡而又普通的生活老师。年少时家庭的贫困，磨练出了她吃苦耐劳的意志力。身为长女的她，从小就懂得体贴家人，学会了如何去“爱”。她是个乐观又颇具性情的女人。她具有男人般的胸怀，更具男人般的坚强意志，连男人都无法承受的生活重担，她都咬紧牙关挺过来了。

1993年，谢宁平老师与丈夫离异，变成了一位带着两个孩子的单亲妈妈。命运的突变，曾让她感到自己的人生似乎已到了世界末日，为了把两个年幼无知的孩子抚养成人，她只身来广州寻求生存之路。

 在外校谢宁平老师十年如一日，她热爱本职工作，兢兢业业，踏踏实实，用心去爱每个孩子。她常说：工作不分贵贱，干一行爱一行，做好一行。在生活老师这个岗位上，她忠实地履行着自己的职责，一个孩子曾在作文中写道：“如果我有来生，还愿意来外校读书，还愿意让谢老师做我的生活老师。”有位家长曾发短信表示感谢：“谢老师，我不知该说什么才能表达清楚对您的谢意，孩子能遇到您是他的福气，您给我们家带来了希望。衷心地感谢您！我们永远都不会忘记您对我们一家的影响！”为人师，还有什么比这更感欣慰的？

为人母，她更是让人竖起大拇指夸赞。十几年来，她凭借自己的韧劲，含辛茹苦，先后将两个女儿送上了大学，大女儿现在是一名公务员，已成为母亲的骄傲。

 2006年，谢宁平与离异13年的丈夫再次结为连理，但万万没想到，她的先生却在2007年被检查出患上癌症。又是谢宁平老师，凭借着坚强的意志，将病重而失去了生活信心的丈夫从鬼门关拉了回来。见证了这个奇迹的人们都说，是谢宁平的善良和爱，从病魔的手里抢回了丈夫。在谢宁平老师的身上体现了中国女性的温柔与和善，坚韧和顽强。如今，她的丈夫因放化疗而行动不便，失去了劳动能力。但她始终对丈夫精心呵护，无怨无悔肩负起对丈夫无微不至的照顾。

 谢宁平老师，就是这样一个对工作有着一丝不苟的敬业精神、对学生充满了无尽的母爱、对同事亲如姐妹的人。

9. 小学保育员团队   女  小学生活部
一年365天，有200多个日日夜夜与孩子们朝夕相伴的，就是小学生活部保育员团队。

小学部创办10年来，她们送走了一批批可爱的小精灵，转瞬又迎来了一批又一批的孩子们；她们用爱心留住了一个个思亲念家的孩子，用母亲般的胸怀与博爱，去温暖一个个蓬勃的生命；她们用兢兢业业和脚踏实地的工作态度，教会了一批又一批不谙世事的孩子独立生存的能力，用行动去感染身边的每个孩子，让孩子学会爱；她们和孩子在一起，度过了多少个宁静的夜晚；当孩子生病时，你看到的是停不下脚步的忙碌身影，那种只能在母亲脸上看到的焦虑与疲惫，在她们身上体现得淋漓尽致，因为她们是孩子们的“外校妈妈”。那些幼小稚嫩的心灵，那些在生活中还是一片空白的孩子，就这样在她们爱的羽翼下茁壮成长。

外校一年级的孩子，每个孩子都是家长的心肝宝贝，都是经过千挑万选后才选择就读于外校。面对懵然无知的孩子，她们百教不厌，用母爱去温暖孩子，最终让每个孩子都变成生活小能手；而面对某些家长的不信任与不理解时，她们诚恳地与家长们沟通、协调。
就这样，10年来，2000多个日日夜夜，她们牺牲了与亲人相聚的时刻，默默地战斗在教育二线上，她们是外校的另一道鲜为人知的风景线，正是有了她们无私的奉献精神与刻苦耐劳的坚韧意志，让一年级的孩子们度过了一道道生活难关，开心地留在外校生活与学习。她们用纯朴、善良、责任和爱的行动，告诉了我们“保育员”的含义，留下了“外校妈妈”爱的芳香。
10. 校卫队集体     校办（校卫队）
他们除了肩负安全保卫工作外，还义务承担起外校学生的常规管理工作，经常遭到误解甚至非议，但他们无怨无悔，以忘我而出色的工作，最终赢得了家长、老师和全校学生的敬佩。无论风雨晨昏，无论炎炎夏日，他们都能坚守岗位，给外校6000多名师生员工营建了一个平安和谐的家园。他们默默无闻，收入微薄，但兢兢业业，任劳任怨。谁是外校最可爱的人？就是他们。
因为有了他们，全校教职工才能安心工作和快乐生活；因为有了他们，外校大家庭才平安幸福；因为有了他们，外校才能健康发展；因为有了他们，外校的明天一定会更美好。

11. 琴星工作团队   小学部
2000年9月-2001年9月，外校新校园正在建设之中。因校舍紧张，外校小学部一、二年级在租借校区——琴星小学过渡一年。当时的11个班，几十名教职工在琴星校区与琴星学校共用校园，度过了一年非常特殊的时光（粗略统计，目前仍然在校工作的专职老师和生活老师一共有19人）。在外校发展史上，琴星团队为了外校的发展，经历了这种与大部队分离的生活。

  在琴星小学生活的时光，可以说是一年“有苦有乐，苦中作乐”的生活。由于琴星的基础设施不到位等原因，外校老师们当时住在简陋的琴房里，除了床和一张小桌子，其余的行李都是塞床板下的；孩子冲凉的冷热水从来都是不稳定的，所以，经常看到这样一幕：孩子们光着身子，端着盆子，从一个冲凉房跑到另一个冲凉房。
初到琴星，由于琴星饮食条件粗糙，一个多月的时间里，老师和孩子从来没有吃饱过，当时老师们觉得最美好的事情就是周五送孩子回外校搭校车后，在外校的饭堂里踏踏实实地吃顿饭。后来，外校将一日5餐送到琴星来，师生的温饱问题才得以解决。

类似的情况还有许多。老师们顶着各方压力，克服重重困难，在外校强大的背景支撑下，坚持了一年，不仅稳定了学生，稳住了家长，更为维护外校的稳定发展和声誉付出了自己的努力。特此举荐，为外校，也为老师们，铭记这段难忘的岁月。

12. 少先大队委
少先队大队部是随着学校的发展而不断发展的一个积极向上的团队。在学校正常的学习、生活中扮演着其中一个重要的角色，是学校学生活动开展的积极力量。长期以来，大队委的成员们利用课余时间,牺牲自己的休息时间，在各自的岗位上任劳任怨，为全体同学们服务。大队部成员们协助辅导员开展各项丰富多彩的少先队主题活动，并参与各项大型活动的策划和组织，在不断积累工作经验的同时，能够各部协调，自主独立运行。成员们自己策划，成功组织了“六一”游园会、男孩的“玩转魔方”大赛、女孩的“炫我皮筋”大赛、“红领巾阳光快乐大课间”擂台赛等活动，并收集整理了“小学部大课间游戏集”、“让队的旗帜树起来”系列活动、“校园小岗位”招聘会，生动的一年级队课教育等等。同时，成员们在工作中努力建立与中队干部们的联系与沟通，做好培训指导。参与和担任学校大型活动的小义务员，小志愿者，礼仪接待员等。
在工作和实践中，大队委不断吸收新成员、新力量，一批带一批，成员们在规范自身行为习惯的同时，各方面能力得以提高，锻炼和培养了自身的服务精神、实干精神、合作精神和管理能力，受到了老师和同学们的肯定。他们是全体队员们的领头羊，队员们身边学习的好榜样。在他们中间有“羊城小市长”，广州市“三好学生”，广州市“优秀学生干部”，“南方电视台小主播”等各类学科竞赛中的佼佼者。

对于这一批批9-12岁的孩子们来说，能够自觉严格要求自己，学习工作两不误，并能一直保持积极向上，乐于为同学们服务的精神，就足以感动我们每一个人。

13. 校团委、学生会成员

校团委、学生会每届现在大约有50名成员。他们在繁重的学业之余，将自己的主要精力都放在了校园活动的策划实施上了，可以说，在创造外校独特校园文化的过程中，发挥了积极的作用。
   校学生会、团委在历年来，都着眼于为学生的发展搭建平台、为繁荣校园文化而努力。在成就他人的过程中，成就自己。此所谓“先天下之忧而忧，后天下之乐而乐”也。
在这些同学的不断努力下，许多活动，都已成为了外校的品牌活动，而这些活动平台的搭建，到底成就了多少人，这是无法用一个确切的数字可以概括得了的。
    校团委、学生会成员这几年所策划与举办的活动，在学生中影响较大的有：
    DJ大赛：个性的展示、说话、艺术素质的提升、舞台经验的增加。这个舞台成就了一批人。
    中秋灯会：市场经济意识、增加与父母的沟通、传统文化的传承、心理压力的释放，影响深远。
    外校之星评选：自我反省意识、人生规划意识、个人宣传策划意识、演讲能力、榜样力量等。
    校团委、学生会的改选：培养领袖学生的最好平台。演讲能力、策划能力、组织能力。
与广州名校的系列交流比赛，增加了彼此的了解，开拓了学生的视野，利于取长补短。
    广州市教育局与市电视台联合举办“智力才艺百分百”广州市冠军，此活动在广州市电视台黄金时段播出，收视率达到了4.4个百分点，为学校在社会上树立良好的口碑。
    清远、雪灾中湖南永兴油麻中学、印度洋海啸、赵希治病、莫神浪小朋友治病、与广州市青少年基金会合作资助22名广东贫困孩子完成小学学业、汶川地震等扶贫、捐款活动。（部分活动与校工会合作）几年来，累计酬款数额已过200万元。这些活动曾通过相关的媒体进行了报道，为学校在社会上树立了良好的口碑。作为一个推荐者，我以为，这些孩子们通过自己的努力，已经在中国的基础教育学校创造了一个奇迹！拉赞助，通过这样的活动实施，校团委、学生会有活动经费上基本实现了自筹，为学校减轻了一些财政压力。
    校园歌手大赛，对于提升部分学生的自信心、培养良好的气质、丰富学生的业余文化生活都起到了积极的影响与作用。
   创办刊物《主流》、《星海扬帆》，每学年一期，为学生的作品发表提供了更广阔的空间。关注校园内外的时事，加强了与毕业校友的联系。
    社团的发展，也与这个团队密切相关。社团的发展适应了社会小趋势发展的潮流，为更多的中学生搭建起发展的平台。极大地丰富了校园的文化生活，提升学生的相关专业素质。
    此外，像常规活动：入团、升旗仪式、新学生干部的帮带、每天的常规检查、年级层面、艺术组层面活动的开展等等，都起到了积极的作用。
    所列的活动，仅仅是校团委、学生会策划组织的活动的一部分。这些活动，都遵循着“培养走向世界的现代人”这一办学理念。为学校的特色创建起到了积极的作用。
    更为可贵的是，这些学生中的绝大多数，并没有因为组织策划活动而影响了自己的学习，柴品卉、程楷、欧然、涂画、赵婧、李绮明、袁野、池汉慈、何卓铭等等优秀的团委、学生会代表，都以优异的成绩考上了理想的大学，他们在学生中的榜样作用，引导学生发展方向上的贡献，实在是难以估量的。
二、学生
14. 邓贵汶   男  初二（12）班
在初二（12）班，有一位所有同学们都敬佩的男生，他就是初二（12）班的卫生委员——邓贵汶同学。邓贵汶是一个热心、正直、极具责任感的男生。

卫生委员是一个最苦最累的工作，但邓贵汶同学却从小学一年级到初二，一直连续担当了8年尽心尽力的卫生委员，才是真正值得敬佩的卫生委员。

邓贵汶是一个非常有责任心的同学。一次，几位同学在值日的时候溜走了，他一个人留在了教室认真帮同学打扫卫生，直到晚上10点多。而且他不跟老师打小报告，不主动邀功，只是老师无意看到。类似这种事情无独有偶, 有时中午打扫完卫生时，饭菜都凉了，但他还是默默地为同学们服务，从没和谁抱怨过有多苦有多累。

邓贵汶乐于奉献, 帮助别人。在一次跳绳比赛中，我们班获得了第一名，老师发给班上每个同学一瓶饮料，但是却少了一瓶，邓贵汶同学立刻主动把自己的饮料奉献了出来，“老师，把我的饮料给他吧！”这样温暖的话感动了班里的每个人。在宿舍的大扫除中，当同学们有事情的时候，他也总是忙忙碌碌地帮助舍友们，毫不计较。

为人正直、坦率的邓贵汶同学, 非常有自己的想法和主见，从不随波逐流。每当轮到他做值日班干的时候，他从不偏袒任何人，即使是对他的好朋友也一视同仁。

在学习上，邓贵汶同学也一直刻苦努力。每天坚持7：30之前他和老师一起到教室早读，即使是寒冷的冬天，他也从不退缩。

这就是我们班的邓贵汶，虽然他并不特别出众，虽然他的事迹并不是轰轰烈烈，但就是在这样的一些小事中，邓贵汶同学用他的精神感动了我们整个班。
三、家长
15. 卢芸芸   五年级（９）班 杜昆儒 妈妈

在外校小学部活跃着这样一位家长，无论是小学部的大小活动，总能看到她的身影，虽然年近六十，但她总是扛着“长枪短炮”（各种专业的照相机，摄像机）忙前跑后，捕捉每个精彩的瞬间，她就是小五（9）班杜昆儒的妈妈——卢芸芸女士，大概是因为她总是爱管“闲事”，很具有大姐风范，大家都亲切地称她为“大大”。
    卢芸芸对自己孩子的培养堪称楷模，她引导孩子在学科类、艺术类、体育类各方面广泛涉猎，孩子的思维活跃，成绩优异，兴趣广博。更令人感动的是，对孩子所在的班级、年级，乃至整个小学部的老师同学，卢芸芸都全面关注，及时了解学校的教育活动信息，提出建设性意见，并带领家长积极支持配合。校运会上，她组织家长啦啦队来校为孩子们加油；班级、年级学校开展各项活动，她一定会赶来，帮忙给孩子们化妆拍照摄影；老师与家长沟通不畅，她会主动请缨去协助解决；家长遇到了孩子的教育问题，她就组织“妈妈例会”，一起交流教育经验，对年级的后进同学，她倍加关注，联系家长共商改进措施；每年的寒暑假，她都会组织年级的众多家庭开展“手拉手”活动、社会实践活动、亲子活动等，培养孩子们的爱心、责任心；就连学校的大龄青年教师的个人问题，她也热心地当起“红娘”。
昆儒的妈妈就是这样一个热情、无私、宽容、助人的人，她从不求回报，也从不计较个人得失，哪里有需要，她就出现在哪里。跟她在一起，你会真正体会到什么叫“助人为乐”，什么是“境界高尚”。她的助人举动，感动和感染了老师和家长，为外校的教育工作起到了很好的协助作用，她爱外校，把外校当成自己的家，把外校人的事当成是自己的事。
16. 何佩徵   2003届毕业生姚雯敏的外婆

2005届毕业生何雪婷的奶奶

2009届毕业生邵鹏启的外婆
    从1997年到2009年，很多外校的老师都很熟悉一位每周都会出现在校园、教师办公室或生活部的老人家的身影，她就是现已70多岁、曾获广州市终身教育奖的老教育工作者何佩徵奶奶。她用自己一生的积蓄，先后把姚雯敏、何雪婷、邵鹏启等三个孙辈送进了外校学习读书。
    九七级学生姚雯敏就是何奶奶三个孙子（女）中的老大。1997年姚雯敏的父母在一张报纸上看到了一则广外外校的招生广告，这则广告促使她的父母作出了一个重要的选择，他们让姚雯敏报考了外校。姚雯敏的外婆何奶奶在一所公立学校干了一辈子，当时，她对社会上刚刚兴起的民办学校还有偏见，对我校也心存疑虑。但姚雯敏在外校的变化让何奶奶对这所民办学校改变了看法，并且对外校的素质教育充满信心。
    姚雯敏进入外校不久，她的父母因为企业改制双双下岗，为补贴姚雯敏家庭和姚雯敏读书，何奶奶此时的积蓄也已所剩无几。无奈，姚雯敏的爸爸不得不在街头摆摊做起了配锁匙的小生意来贴补家用。懂事的姚雯敏更加努力学习，不断取得进步，何奶奶对外校更加认可。l999年何奶奶的孙女何雪婷也顺利地考进了外校，外孙邵鹏启也于2003年进入外校读书。三个孙子（女）入读外校，使何奶奶一家的经济压力陡然增大，已经退休何奶奶过起了简朴的生活，并从此每周奔波在增城与外校之间，关心着孙子、孙女的学习和生活。何奶奶的行动不仅激励着孙子、孙女们，同时也感动着她身边的人，更在宣传着外校，为我校在社会的一定范围内创造了良好的口碑。

何奶奶的心血没有白费！在2003年，姚雯敏以优异的成绩完成中学学业，成功保送到北京外国语大学。在大学期间，她的综合素质更是得到了充分的展示，她担任班长，她所在的班级被评为北京市优秀班集体。2007年，姚雯敏成为中国外交部的一名国家公务员。
孙女何雪婷进入外校的第二个学期，她的爸爸在内蒙古出了车祸，原本就不富裕的家庭，如同雪上加霜。学校减免了何雪婷的部分学费，让他们家坚定了让何雪婷继续外校学业的决心。六年之后，何雪停没有辜负学校和家庭的期望，被成功保送到南京航空航天大学。大学四年间，每年她都获得一等奖学金。2009年何雪婷同学以优异的成绩毕业，获得优秀毕业生的称号，并保送为硕博连读的研究生。
    外孙邵鹏启 于09年高中毕业，考入中国人民解放军军事经济学院。他延续了两位姐姐的优点，虽然他的学习成绩比姐姐略逊一筹，但是外校的育人环境让他可以充分发挥自己的体育特长，为提高自己的综合素质打下了基础。
17. 肖庆棠   三年级（1）班 黄晓康 奶奶

她是一位奶奶，一位保持着教育热情和前瞻性视野的“专家级”奶奶。对于孩子的教育问题，肖庆棠并不是一味关注孩子的学习，她更关注的是孩子的均衡成长。基于这样的教育理念，黄晓康在奶奶的教育下，不仅学习成绩一直名列前茅，更为重要的是晓康的“为人”受到师生和家长的一致称赞。黄晓康的家庭环境，完全有条件将进入广州其他名校就读，但最后还是选择了外校，因为肖庆棠奶奶看中外校“先做人，后成才”的办学理念。

肖庆棠奶奶是一位将孩子教育当作一项严肃的工作来对待的奶奶。为了教育好自己的孙子，她每天坚持阅读相关的教育杂志和报刊，坚持身教胜于言传，通过自身的言行来影响孩子。为了训练黄晓康的数学口算能力，她亲自出题并和孙子一起比赛做题。暑假，为了孙子们学会游泳，六十几岁的她在离开游泳池四十年后，重返游泳池，和孙子一起学游泳。她还为孙子建立了网站和博客，每天把“育孙”心得记下来挂在网上，和家长们一起交流经验，反思得失，及时改进。

肖庆棠奶奶是一位真诚关心着外校成长的奶奶。基于相同的理念和价值观，这位奶奶不仅关心着黄晓康的发展和成长，还真诚地“挂心”孩子所在班级和学校的发展。她经常与班主任老师交流，为班级的健康成长提出很多合理化的建议，并积极组织家长朋友为班级做了很多有意义的事情。她每天雷打不动地浏览外校网站，了解学校的教育动态。与她有过接触的老师都说，这位奶奶对外校的了解简直比我们外校人还多。

肖庆棠奶奶是一位把自己当作“外校人”的奶奶。作为一个同时在教育界和医学界享有声望的家庭，借助便利，她为外校很多老师提供健康的咨询和服务，无论这位老师是不是她孙子的老师，是教师还是工人，她都一如既往地热心和热情，她说，外校的老师工作很辛苦，繁忙的工作就需要健康的身体作保障，我们能为老师们的健康提供咨询和服务，也算是为外校尽了一份自己的心意。

PAGE  
1

