校 工 会 活 动 与 比 赛

工 作 原 则 及 人 员 调 配 方 案
学校各部门、全体教职工：

由于学校的规模越来越大，教职工的人数越来越多，学校工会一方面由于卓有成效的工作，其影响力和吸引力越来越大，表现在学校职工对工会组织的活动的热情越来越高，亲自参与活动的呼声、上场比赛的欲望越来越强；另一方面又面临着前所未有的挑战，表现在各组参赛人员的分配、参赛队的水平、裁判员的水平、过分看重比赛成绩等；这既可以看成一件好事，说明全校教职工很看重工会组织的活动，对校工会寄予很高的期望，当然也可以理解为正在偏离组织者当初的宗旨。对此，我们深知责任重大、任务艰巨。为了更加充分地调动全校教职工的积极性、主动性，为了使教职工拥有一个美好、向上、快乐的体育运动生活，为了使我校工会活动能有序、健康、有趣进行，校工会在以后的工作中，将组织尽可能多样的、尽可能多些人参与的、团体性的活动，因而人员的如何达配就成为大家关注的焦点，为了体现公平、公正、公开的原则，为了更加充分地调动绝大多数人的积极性，在广泛征求意见的基础上，经研究决定：工会各项团体活动的口号、宗旨和人员分配方案如下：

1、 工会活动的口号、宗旨

· 口号——“我参与、我快乐、我健康”；“快乐第一、成绩第二”；“过程为主、结果为辅”；“运动是每一个人的利益与权利”；“高扬赛场上的集体主义旗帜”

· 宗旨——“尽可能让每一个都动起来”；“在工会的活动中你总能找到自己的用武之地”；“实现团队精神与英雄主义的完美结合”

2、 人员调配的几个原则
【1】重在参与——不论“会不会、水平高不高”；而论“是否调动了每一个人的积极性；是否让每一个人以此为快乐、而主动地去学、去练、去参赛”。

【2】团体赛制——团体赛是我们当前最好的选择。团体赛要有规定的人数参赛，对于工会要求比赛的参赛人员（男、女），本组人员数量确实不足者（不是会不会），可申请工会调配；比赛与活动中途因伤或因其他原因不能参赛者，由各代表队内部解决，工会不再调配人员；同组人员的活动以每一学年中、小学部分配的教师办公室为准，即以年级组为基本活动单位，同时兼代几个年级课的老师以分配的办公室为准即视坐在同一办公室的老师为一个参赛队。
【3】观赏对抗——参赛队之间有一定实力和水平的差距是正常的，但要防止比赛缺乏观赏性，实力悬殊太大，防止两极分化。

3、人员分配的方案
【1】、关于代表队——中学以年级组为基本单位（小学可参照此方案或根据实际情况而定）；信息组和中学图书馆、实验室、中学部办公室及校办非任课人员共同组建一个信息代表队；中学生活部单独组队。中学部共八只代表队。同时在几个年级代课，以代课多的年级为准。

【2】、人员调配——已经明确分工到各年级组的校领导、部门负责人和在年级组兼课的领导、部门负责人、行政人员参加该年级的比赛；如同时在几个年级代课，以代课多的年级为准。

【4】、体育教师——体育教师不下各年级组参赛。主要原因有四。第一、充当各类比赛裁判，以提高我校的裁判水平和专业水平；第二、由于体育教师本身的专业不同、分到各组比赛的数量不均，故下各年级组比赛会加大各队之间的差距，有失公正、公平，工会也难以协调、分配；第三、使各组其他教师能有多一点上场机会，增加参与度；第四、体育教研组单独组队，参加与中学部联队比赛，取胜——享受冠军待遇；失利——获参与奖；第五、参与校工会各类比赛的组织、裁判工作，组建每次比赛的裁判组委员会，担纲裁判享受裁判补贴。

【5】、外教——目前外教参与我校教职工比赛的条件尚不成熟，每个组外教的参与度、水平、能力不均，因而外教的参与有失公平性，故决定外教不参与比赛；外教可单独组建“外教代表队”参加比赛。

【6】、关于信息代表队——信息教研室是比较特殊的参赛队，其成员绝大多数为男性，为了能保证组成参赛，工会在这几年进行了人员调配，事实证明是成功的，本年度对其参赛的人员在基本稳定的前提下，进行微调。具体如下：

1、校实验室的女教师姜  敏、王 琴两教师参加信息队比赛，以后每学年原则上在信息组参加活动与比赛；舒  钢、于云龙两教师参加初三年级组活动与比赛，以后每学年原则上留在初三年级组参加活动与比赛

2、图书馆全体成员参加信息队比赛；中学部办公室非任课人员、校办非任课人员参加信息队比赛，以后每学年原则上在信息组参加活动与比赛

3、 因校工会人员进行大调整，体育组单独组队，刘露芳老师参加体育组比赛，不再参加信息队比赛；潘毅老师本年度继续参加高三年级组比赛，从下学年起参加信息组活动与比赛，以后每学年原则上在信息组参加活动与比赛；油印室工作人员参加信息组活动。
【7】、工会的个别调整——对于非任课的个别老师因其特殊情况，工会视具体情况在充分征求各方面意见的基础上，在各个年级组进行调配，目的是：一能解决问题，二能平衡各方面的实力。这种权利工会一般情况不会太多行使。

上述几条仍分不清的由年级组之间、年级组与工会之间协商解决，协商不成最后由工会委员会决定。

【8】、赛制问题——由裁判组研究并经工会批准；从公布之日起，工会以后的活动与比赛以此方案为准，以前的各种方案停止执行。（仅限中学部）
                                    广外外校工会委员会

                                        2004年10月27日
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