新起点  新历程
广州市广外附设外语学校工会委员会

（2005—2006学年度第一学期）

工作计划
本学期，新一届校工会委员会将在校党支部领导下，以我校“第一届双代会”为契机，在新的起点上，以新的面貌、新的思维、新的行为为学校服务，为全校教职工服务。在工作中，我们要始终“以我校教职工的实际需要和根本利益为根本出发点”，以人文关怀为中心，全力打造一个“领导满意、群众喜欢、有一定知名度和影响力”的外语学校工会。力争在继承的基础上，在务实的前提下，以创新为灵魂开创工会工作新局面。本学期，工会将作好四项工作：

1、 全面落实第一届双代会精神，真正体现民主治校

第一届“双代会”充分尊重和听取了广大教工的意愿和要求，充分调动广大教工的积极性、主动性、创造性，从而激发了他（她）们教育、教学热情与智慧。在此基础上，本学期校工会将：

【1】进一步落实双代会提案。督促、配合学校相关部门及时反馈并帮助解决相关问题，使“双代会”议案落实到实处，给教工们以满意的答案。
【2】开通“民意直通车”。双代会的结束并非关闭了民意的大门，教工们除可以通过正常渠道向相关部门和有关领导直接反应心声外，本学期校工会将和信息室一同利用校园网，准确全面了解、掌握教职工对学校某一校内热点问题、敏感话题、重大政策的民意，开通“民意直通车”。从而为校领导的科学决策提供有用而又快捷信息和依据，搭建一个领导与群众的对话平台。
2、关爱女职工权益，关注她们的需求
【1】 关爱女性职工权益,依法办事，按《妇女权益保障法》的要求及有关规定建立健全女职工保障制度。切实保障妇女权益。
【2】 针对女性的生理特点和保健需求，校工会将邀请专家定期为我校女性生理知识讲座和相关咨询活动。
【3】 根据女职工“健身、健美、怡心”的需求，校工会将继续举办各种类型的健身班和培训班，进而在全校职工中形成一种以“健身、健美、健康”为时尚的生活方式。
3、丰富教职工的业余生活，开展并完善我校的品牌赛事

鉴于我校教职工人数众多、层次不同、兴趣各异的特点，校工会以“集中与分散相结合”为活动原则，以全校集中性活动、部门分散性活动方式开展工作，以既讲原则性又充分体现灵活性、多样性。本学期校工会集中性活动有五项：
· 在开学初举办“广外外校第二届‘教职工摄影和DV作品展’”。
· 举办“广外外校第四届‘开心杯’教职工篮球赛”。具体时间在2005年9月中下旬，具体安排、事宜工会将另发通知。

· 以中小学田径运动会为依托，积极组织“第三届教职工趣味运动会”
· 校工会将在中学部、小学部举办“广外外校第四届‘外羽杯’教师羽毛球团体赛”。具体时间在2005年11月初，具体安排、事宜工会将另发通知。

· 在国庆期间组织教工“钓鱼比赛”。具体事宜工会将另行安排。
在集中活动的同时，工会将组织教职工参加石井街、大学、白云区、广州市举办的各种比赛及活动，为校争光，扩大学校的知名度。
校工会将创造条件为教职工提供长期活动的活动场所，使教职工工作之余有去处：在开设风雨球场羽毛球锻炼场、教职工歌舞厅兼棋牌室、教职工健身房的基础上，增设教职工专用乒乓球室。

工会提倡在中学与小学之间；教学与行政、后勤之间；年级组与年级组之间、部门与部门之间多搞些友谊比赛（如球类、棋类等）、联谊联欢活动等，以增进了解、加强友谊、促进关爱。

4、作好新教工的入会工作，加强制度建设，关心教职工的福利

· 吸收新教工入会，作好工会会员档案管理工作。新一届工会将在校领导的领导与关怀下，尽快使我校工会工作制度化、日常化、规范化，作好工会委员的分工、协调工作，使之各司其职、各负其责。把我校工会建成一个管理科学、组织严密、制度规范的职工之家。
· 在国庆期间，组织新教师“广州一日游”
· 关心教职工（特别是新职工）的物质待遇和精神生活，慰问住院和有实际困难的教职工，为教职工提供力所能及的帮助。

本学期，校工会将在学校领导的关怀下，在广大教职工的大力支持下，必将一步步走向完善、必将在我校的管理与服务上发挥日益重要的作用。                       广外外校工会委员会 
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