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	体育卫生艺术 


	省教育厅要求各级各类学校加强预防流感和禽流感等传染病工作 
粤教体[2005]114号
关于加强学校健康教育工作预防流感和禽流感等传染病的通知
各地级以上市教育局，各普通高等学校、省属中专学校：
    为贯彻落实广东省政府召开的全省高致病性禽流感防控工作会议精神，有效预防与控制流感和禽流感等呼吸道传染病在学校的发生和蔓延，确保师生身心健康，特对学校食品卫生安全与传染病预防工作提出以下要求：
    一、充分认清当前疫情形势的严峻性和危害性。虽然，我国个别地方发生的高致病性禽流感疫情迅速得到控制和扑灭，禽流感从鸟类传播到人并不容易。但目前正值候鸟大规模迁徙时节，境外一些国家和地区的疫情仍在蔓延，我国正处在疫病高发季节，部分地方的防控工作还存在薄弱环节，禽流感传播给人的危险依然存在。同时，冬春季是呼吸道传染病的高发季节，学校是人群高度密集的场所，学生是呼吸道传染病的易感人群之一。对此，我们要有清醒的认识、足够的估计和充分的准备，切不可麻痹松懈，决不能放松警惕。党中央、国务院审时度势，启动了全国防控高致病性禽流感指挥部工作，是当前防控高致病性禽流感的重大举措。我们要充分认识加强防控工作的重要性和紧迫性，以对党和人民高度负责的精神，切实加强组织领导，全面落实防控措施，更加有力、有序、有效地做好高致病性禽流感的防控工作。
    二、进一步完善学校传染病疫情监控与报告制度，做到传染病早发现、早报告、早诊断、早治疗。学校内设医疗机构的负责人是学校传染病疫情的报告人，无医疗机构的学校也要指定专人作为学校传染病疫情的报告人，负责学校传染病的监控与报告工作。县（区）级教育行政部门应对辖区内学校传染病疫情报告人基本情况登记造册，并在卫生部门的支持和配合下，定期对学校传染病疫情报告人进行传染病的预防知识、监控与报告等方面的培训。学校传染病疫情报告人应及时了解学生的出勤、健康情况，一旦发现传染病病人或疑似传染病病人，要及时向当地的疾病预防控制机构进行报告，并同时向上级教育行政部门报告。各级教育行政部门接到学校传染病疫情报告后，应及时报告上一级教育行政部门及同级政府和卫生行政部门。
    三、切实落实各项传染病预防措施。各级教育行政部门要对当地学校传染病防控工作进行认真研究，结合本地实际和冬春季传染病流行特点，对学校传染病预防工作进行部署，提出相应的工作要求。各级各类学校要集中力量对学校环境卫生尤其是教室、图书馆等教学场所和食堂、宿舍、厕所等生活场所进行清扫和清理，保持良好的清洁卫生，清除传染病发生和流行的条件；并采取措施，确保学生学习和生活场所的通风与清洁。中小学校还应认真落实晨检制度，做好晨检记录，努力做到传染病早发现、早报告、早治疗。有条件的地区可以按照卫生部《中国流行性感冒疫苗预防接种指导意见》，结合粤教体〔2005〕103号文件的要求，做好学生的预防接种工作。
    四、采取多种形式，开展预防流感和禽流感等传染病的宣传教育工作。各级各类学校应充分利用健康教育课、班会、队会、讲座、板报、广播、电视、网络等形式集中开展一次冬春季传染病预防知识的宣传教育活动，使学生了解流感和禽流感等呼吸道传染病的传播途径和预防方法，普及预防知识，强化防范意识，引导师生员工养成良好的卫生习惯，摒弃吃野生动物的陋习。学校要教育学生（特别是农村中小学生）要远离禽类，尤其是不要接触疫区病禽、死禽、病畜、死畜等，防止学生感染禽流感。同时，要切实加强学校饮用水和食堂卫生的管理工作，严格按教育部卫生部颁布的《学校食堂和学生集体用餐卫生管理规定》规范操作，指定专人对购进禽肉类要严格索证和验收，加工要煮熟煮透，严防食物中毒和食源性传染病的发生。中小学校还应利用家长会、家长学校等形式，向学生家长讲解预防传染病的相应知识和要求，并要求家长关注学生的身体健康状况，发现学生身体健康状况有异常时，应及时带学生赴医疗机构就诊。　　
    五、积极配合卫生部门，加强对学校食品卫生安全和传染病预防工作的督促检查。各级教育行政部门要主动与卫生部门进行沟通，了解相关信息，积极配合卫生部门加强对学校食品卫生安全和传染病预防工作的督促检查。各级各类学校应按照上级教育、卫生行政部门的部署和要求，加强自我检查，落实学校传染病预防措施，尤其要重视当地卫生部门提出的整改措施，改进学校卫生工作，消除有可能导致食物中毒和传染病传播的各种隐患。
    六、加强领导，认真落实责任制。各级教育行政部门和各级各类学校要高度重视学校食品卫生安全和传染病预防工作，要把做好这项工作作为实践“三个代表”重要思想的具体体现，作为保障学生身心健康、维护学校和社会稳定的大事来抓。要严格按照《传染病防治法》、《国务院办公厅转发教育部、卫生部关于加强学校卫生防疫与食品卫生安全工作意见的通知》（国办发[2003]69号）、《卫生部办公厅、教育部办公厅关于加强学校传染病防治工作的通知》（卫办疾控发[2005]8号）等有关规范性文件的要求，进一步强化学校食品卫生安全和传染病防控工作的责任意识，加强组织领导，明确工作职责，制定相应的食品卫生安全和传染病预防控制工作预案，确保涉及学校师生身心健康的传染病预防与控制工作抓紧、抓好、抓实、抓出成效。 


    附件：学校流感样病例暴发疫情报告及处理指引
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附件：
学校流感样病例暴发疫情报告及处理指引

    流感样病例是常见的一类以发热为主的呼吸道感染疾患，各级各类学校在日常工作中常面对短时间内出现流感样病例聚集的情况,为规范其报告及处理,特制定本指引。
    一、暴发疫情的报告
    (一)相关定义
    1、流感样病例：发热（体温≥38℃），伴咳嗽或咽痛之一。
    2、流感样病例暴发： 指一个地区或单位短时间出现异常增多的流感样病例（如一个中小学校一周内出现15例以上、有流行病学关联的流感样病例）。
    （二）暴发疫情的发现与报告
    1、疫情发现
    （1）在下列情况下，学校等有关单位应向所在地、县(区)级疾病预防控制机构报告。
    ①符合暴发定义。
    ②监测单位发现流感样病例明显超过历史同期水平（20%）时；
    ③发现某一流感样病例有病、死禽接触史，或发生禽类高致病性禽流感的疫点出现流感样病例。
    （2）各级各类学校、托幼机构要主动与当地疾病预防控制机构等单位建立流感样病例报告信息沟通机制。
    2、疫情报告
    各级各类学校的传染病疫情报告人在发现学校有暴发疫情时要在第一时间向所在地、县(区)级疾病预防控制机构报告，同时向上级教育主管部门报告。
    二、暴发疫情的处理
    涉疫的学校和托幼机构应当接受卫生部门的指导，并主动配合疾病预防控制中心开展工作，提供所需资料，落实有关措施，安抚患者家属情绪、合理调整工作及教学计划，控制疫情，稳定社会，执行政府必要时下达的停课行政决定。
    学校和托幼机构在当地疾病预防控制中心的指导下，采取下列措施控制疫情，防止疫情的进一步蔓延。
    1、隔离病人
    ①发热（体温≥38℃），或≥37.5℃伴畏寒、咳嗽头痛、肌肉酸痛者劝喻及时就医并回家休息或安排在单独宿舍区居住，休息期间不参加集体活动，不进入公共场所。患者所在单位指派人员负责追踪记录转归情况并报告当地疾病预防控制机构。
    ②热退48小时后，患者可恢复正常上课。
    2、实行每天晨检制度，测量体温，发现体温≥38℃的流感样病人应劝喻及时就医并回家休息。
    3、加强室内通风、换气。
    ①自然通风不良的，可有机械加强通风。如确要使用的中央空调和分体空调，先请专业消毒公司清洗消毒空气滤网，管道再使用，并保证足够的新风量。
    ②使用分体式空调的场所上一节课后或一节活动后开启门窗，启动换气风扇换气，换气完毕再继续使用，换气时间按风扇流量、室内空间大小，保证室内空气交换1次以上。
    4、学校根据实际情况减少或停止集体活动，尽可能减少与发病班级学生的接触，尽量避免全校或较多人员集会。必要时可依法（经县区政府批准）采取停课等紧急措施，控制疫情的进一步扩散蔓延。
    5、必要时对部分重点场所、公用物品进行消毒处理，以物体表面消毒为主（含氯消毒液如1：49漂白水、二氧化氯液抹洗），空气消毒为辅（必要时过氧乙酸、乳酸、醋酸喷雾、熏蒸）。
    6、加强宣传教育，重点是保持个人卫生，用纸巾掩着口鼻打喷嚏，用过的纸巾妥善处理勿乱扔；在打喷嚏、咳嗽和擦鼻子后要洗手；保持家居教室空气流通；接触病人及处理呼吸道分泌物要立即洗手，看护患者要带口罩；通过良好的饮食、规则的锻炼和充足的休息提高机体防病能力；鼓励有病及时就医并居家休息。
    7、预防服药
    明确流感诊断后，在医生指导下对体弱者、慢性病患者可开展化学药物预防服药，药物可选金刚烷胺、金刚乙胺，有条件的还可选用达菲（特敏福）。服药前要告知药物疗效、副作用等。也可选中药（方剂或合剂）进行预防。





