团结职工 服务学校 
广州市广外附设外语学校工会委员会

（2005—2006学年度第二学期）

工作计划

本学期，校工会委员会将在校党支部领导下，面对我校“省一级学校”这一新起点、新机遇，在“层级目标责任制”新举措下，以务实求新的工作原则，始终坚持“服务学校、服务职工”工作宗旨，以灵活多样、生动实际的活动为载体，全力打造一个“领导满意、群众喜欢”的外校工会，使工会在“学校民主管理、维护群众利益、关注身心健康”三个方面开创工作新局面。本学期，工会将着重好五项工作：

1、召开第一届双代会二次会议，体现民主治校
本届会议有二项议程：

（1） 落实教代会提案
第一届“双代会”后，校工会一直在从事提案的落实工作。在校领导的支持下，学校各职能部门对于教代会提案都作了解释或解答。二次会议校领导将反馈教代会提案并解答相关问题。

（2）反馈“层级目标责任制”实施情况
“层级目标责任制”是我校改革创新的又一举措。一学期试点后，教职工、相关部门对这一新的管理制度有什么评价、意见和建议；如何进一步丰富、补充和完善，从而为在学校全面推开积累经验。对此，教代会将为领导们提供信息反馈的平台，为代表们提供参政、议政、对话的舞台，使我校的管理制度更加科学、更加规范、更加民主。
教代会一届二次会议将于2006年6月中旬召开。
2、关爱女职工权益，关注她们的需求
【1】 关爱女性职工权益,依法办事，按《妇女权益保障法》的要求及有关规定建立健全女职工保障制度。切实保障妇女权益。
【2】 根据女职工“健身、健美、怡心”的需求，校工会在上学期成功经验的基础上，继续举办“逾珈培训班”，欢迎更多的女职工参与。具体安排工会将另发通知。
3、丰富教职工的业余生活，开展并完善我校的品牌赛事

鉴于我校教职工人数众多、层次不同、兴趣各异的特点，校工会以“集中与分散相结合”为活动原则，以全校集中性活动、部门分散性活动方式开展工作。本学期校工会集中性活动有四项：
· 举办“广外外校第二届‘活力杯’教职工排球赛”。具体时间定于2006年2月27日开始，具体安排事宜工会将另发通知。

· 举办“广外外校第四届‘杏坛杯’教师乒乓球团体赛”。具体时间从2006年4月3日开始，具体安排事宜工会将另发通知。

· 在“五一”期间组织教工“第二届钓鱼比赛”。具体事宜工会将另行安排。
· 五月份校工会将在全体教工中举行一次集中性的“文娱活动”，具体形式、时间工会另发通知安排。
在集中活动的同时，工会将组织教职工参加石井街、大学、白云区、广州市举办的各种比赛及活动；为了加强与兄弟学校的联系，校工会也将积极联系开展多种形式的校际比赛、联谊等活动。

校工会将创造条件为教职工提供长期活动的活动场所，使教职工工作之余有去处。工会也提倡在中学与小学之间；教学与行政、后勤之间；年级组与年级组之间、部门与部门之间多搞些友谊比赛（如球类、棋类等）、联谊联欢活动等，以增进了解、加强友谊、促进关爱。

4、加强制度建设，关心教职工的福利

· 吸收新教工入会，作好工会会员档案管理工作。规范校工会内部的管理、运作，使校工会成为一个管理科学、组织严密、制度规范的群众组织。
· 关心教职工的物质待遇和精神生活，慰问住院和有实际困难的教职工，为教职工提供力所能及的帮助。
5、组织安排好教职工暑期旅游
一年一度的我校教职工暑期旅游，成为教工们的最大期盼和福利，本学期，校工会将在学校领导的领导下，在前几年成功经验的基础上，以更加细致、更加人文、更加规范服务于学校、服务于广大教职工。通过辛勤工作，使我校职工过一个更加愉快、更加充实、更有意义的暑假生活。                     
 广外外校工会委员会 
2006年2月13日
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