关于举办广外外校
第五届“开心杯”教职工篮球赛的通知

学校各部门、中小学各年级组：

生命在于运动、青春在于活力、欢乐在于参与，为了丰富广大教职工的业余生活，强身健体，培养团结协作、积极拼搏的精神，带着教职工们的热切期待，广外外校第五届“开心杯”教职工篮球赛即将开始，现将具体事宜安排如下：
一、第五届“开心杯”教职工篮球赛协调与裁判机构
１、协调机构
学校总协调：朱传久　中学赛区总协调：肖洪波　小学赛区总协调：席　勇　后勤赛区总协调：王一臣　各部门、年级组总协调：部门负责人、各年级主任
２、裁判机构
（１）中学赛区裁判长：楼  巍　副裁判长：肖洪波　裁判员：楼  巍、危建国、梁国雄、陈常林、杭俊斌、肖洪波、谢勇辉、张  瑜、邓国平、马  忠、杨文化、郇秉峰、舒  刚、孙  武、徐均成、王  佳、王  勤、郑  云。

（２）小学赛区裁判长：李春魁；副裁判长：吴继承  裁判员：崔晓、喻素玲、许璋国、袁宁海、叶利琴、席  勇、俞  漾。
（３）后勤赛区裁判长：王一臣　副裁判长：王丙坤
裁判长、副裁判长、裁判员为每场比赛的组织者、负责人。
３、职责：
（１）协调机构负责整个赛事的宣传、安排、组织工作

（２）负责每场比赛的值日、服务工作

（３）负责整个赛程的编排、裁判工作
二、教职工篮球比赛方式和规程
第五届“开心杯”教职工篮球赛共分三大赛区，每个赛区根据本赛区实际情况、人员的不同特点实行不同的赛制和形式。 
１、中学赛区

（１）男子篮球团体赛：
【1】比赛分为初中一年级——高三年级代表队、综合组代表队、中学生活部代表队共八只参赛队。
【2】以抽签方式分二小组（去年冠、亚军分在不同小组），先在小组循环，取前二名；后交叉淘汰即上半区第一对下半区第二；下半区第一对上半区第二，取前四名。二小组第三名对阵决出五、六名；第四名对阵决出第七、八名
【3】年级主任和部门负责人为本代表队领队，综合组领队为张志荣老师。各代表队由5——10名队员组成。
【4】比赛时间为40分钟比赛，上、下半场各20分钟，中间休息5分钟；其余则按最新篮球竞赛规则进行执行。
（２）女教工定点投篮、运球上篮接力团体赛：
【1】比赛分为初中一年级——高三年级代表队、综合组代表队、中学生活部代表队共八只参赛队，领队和男子团体赛相同。
【2】定点投篮——各队派3名女队员分别在所规定的三点各投篮3次，以3名队员总投进球数决定名次。如遇总进球数相等，则需进行附加赛以确定名次；女子定点投篮点距篮圈中点与地面的垂直投影点3.2米，具体位置见新篮球场7号场黄色标志线；投篮时不能踩线。踩线则算犯规，投中无效。
【3】运球上篮接力团体赛——具体规则见中学部制定的《篮球比赛秩序册》。
２、小学赛区和后勤赛区
比赛细则和规程见《小学部篮球比赛秩序册》、《后勤、校卫队篮球比赛秩序册》
３、各参赛队要求统一服装
4、赛事纪律

各参赛队必须提前10分钟到达比赛场地热身。迟到10分钟（以比赛开始时间为准）视为对方获胜，比赛结果0：20，裁判员必须提前10分钟到达比赛场地，迟到者将取消裁判员资格。

5、参赛队员

各参赛队的参赛队员，以本学期公布的《工会小组划分及教职工活动分配方案》为准。
三、比赛时间、场地

1、中学部比赛时间从１０月9日（周一）下午5：０0分开始（特殊情况需提前或推迟以临时通知为准），每天下午5：０0——6：０0为比赛时间，直至比赛结束。特殊情况以当日通知为准。
２、小学部和后勤赛区的比赛时间见具体通知
３、比赛场地为新篮球场，多场比赛同时进行（以赛程安排为准）。

从即日起，各领队可到体育保管室借一个篮球（比赛结束后归还）组织队员训练，结束后归还。

四、奖励办法

１、奖金
（１）中学部男子篮球赛成绩与女子定点投篮、运球接力团体赛成绩合并计算出最后名次。具体计算方式见《中学部秩序册》
（２）中、小学赛区冠军 700元；亚军650元； 季军600元 ；第四名550元；参与奖500元。
（３）后勤赛区另行计算
２、奖杯

冠军队另颁发“开心杯”奖杯
未尽事宜,另发通知
广外外校工会委员会
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