广东外语外贸大学附设外语学校工会委员会

（2003——2004第一学期）

工作计划

本学期，校工会委员会将在校党支部和校长室的领导下，以我校教职工的实际需要和根本利益为根本出发点，以人文关怀为中心，以务实的工作作风、以开拓的精神，服务于教职工、服务于学校，使我校工会在走向规范的基础上，真正成为学校信任的、教职工依赖的职工之家；真正成为学校领导联系群众的桥梁。

1、 民主纳谏——使工会真正成为学校联系群众的桥梁

· 民主治校是现代学校文明的标志；管理的民主化既是学校“人文化”的具体体现又是决策“科学化”的必然要求。

· 广大教职工是学校历史的创造者，是学校管理智慧，教育、教学智慧的源泉，充分尊重他（她）们的意愿和要求，从而调动他（她）们的积极性、主动性、创造性，是学校各项工作得以顺利开展的前提和保障。为此，工会将：

【1】开办网络纳谏——教职工可以利用校园网，针对学校管理、教职工管理、后勤服务、教育教学、教职工待遇等方方面面提出自己的意见和看法，工会经过整理后，以无记名方式将意见通报于学校领导和学校相关部门，学校领导和相关部门经研究、讨论后在规定时间内把反馈意见和处理意见（或相关解释）在校园网上公布。

【2】工会定期将意见和建议表分发到各年级组和相关部门，由年级组长（或相关部门负责人）将组内（或部门）意见统筹后上交校工会，校工会上报校领导和相关职能部门，学校负责反馈、解释和处理。

2、 组织活动活跃校园气氛，丰富教职工的业余生活

鉴于学校教育、教学工作的繁忙，特别是本学期的十年校庆；鉴于学校教职工人数的扩大，追求单一的、全校性的大而全的集中性活动几乎不可能，对此工会本学期的活动原则为：采取相对集中与分散活动相结合的方式；短期性活动与长期性活动相结合的办法，灵活多样的开展活动。

【1】相对集中性、短期活动

· 校工会将在中学部、小学部举办“广外外校第二届‘外羽杯’教师羽毛球团体赛”。具体时间在十一月份，具体事宜见通知。

· 校工会将在中、小学部运动会期间组织开展群众性“趣味体肓”（如自行车慢骑、齐步走、拔河比赛等）活动。

· 在十二月份以年级组或部门为单位举行迎新年“师之声”小合唱（部门负责人、年级组长必须参加）比赛，工会设团体一、二、三等奖。

· 组织教职工参加大学及上级部门组织的各种比赛与活动，为校争光。

【2】分散活动、长期活动

· 校工会将创造条件为教职工提供长期活动的活动场所，使教职工工作之余有去处：在开设风雨球场羽毛球锻炼场、教职工歌舞厅兼棋牌室、教职工健身房的基础上，准备在原教职工饭厅二楼开设教职工专用乒乓球室。

· 工会将制定有关活动室的各项管理制度，落实责任人，将各类活动室纳入规范、有序的管理程序之中，并在此基础上作好活动室的文化氛围建设。

· 分划一定经费用于各部门、各年级组（每人、每年按28元，凭发票报销）使之经常开展有特色的、灵活多样的、适合自己的活动。

· 校工会将联系健身教练、健美教练（或我校教师）到校培训、讲学，在我校教职工（特别是女职工）中形成一个持久的“健身、健美、健康”风尚。

· 我们提倡在中学与小学之间；教学与行政、后勤之间；年级组与年级组之间、部门与部门之间多搞些友谊比赛（如球类、棋类等）、联谊联欢活动等，以增进了解、加强友谊、促进关爱。

3、作好新教工的入会工作，加强制度建设，关心教职工的福利

· 吸收新教工入会，作好工会会员档案管理工作。

· 工会委员会是学校一个必不可少的重要职能部门，本届工会将在校领导的领导与关怀下，尽快使我校工会工作制度化、日常化、规范化，把我校工会建成一个管理科学、组织严密、制度规范的职工之家。

· 关心教职工的物质待遇和精神生活，为教职工提供力所能及的帮助，做好教职工的慰问工作。

3、 工作设想

· 工会将在条件成熟时召开“广外外校第一届教职工代表大会”

· 将在大学工会的指导下，使我校的工会工作逐渐走向规范化、合理化

· 多听取广大会员的意见和建议，改进工作方式，开创工会工作的新局面，力争使工会成为群众开心、领导放心的一个部门

                                         广外外校工会委员会

                                          2003年9月2日
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