广外外校校车疏散撤离演习方案
一、成立演习领导小组
总指挥：黄巧萍　　
副总指挥：王一臣、张卫、珠航公司安保工作人员
组员：校内校卫队员、司机、全体接送车老师

协助部门：1、校办；2、医务室。

演习现场指挥点：学校新大门。

二、演习的目的和重点　　
目的：为了确保乘车学生的安全，让老师和学生在校车上遇到事故等突发情况时，安全、合理、有序地进行有效的疏散撤离，尽最大限度保证师生的生命、财产安全。

重点：
1、保护生命。必须保障生命的安全。

2、安全撤离。第一时间制定安全撤离路线、有效指挥学生撤离事故现场。
3、安置学生。找一个安全的地点安置学生，严防二次事故。
4、老师和学生不要参与灭火、围观事故现场。

三、演习时间：12月13日上午11时03分（第一批）；上午12时03分（第二批）。

四、演习地点：学校校园内各停车点
五、演习的准备、演习的步骤和注意事项
(一)、准备工作：
1、跟车老师对学生宣讲的事项及准备工作（用时3分钟）。
（1）、本次是校车撤离演习，请各位学生重视本次演习。11点03分（12点03分）由总指挥宣布演习开始→校园内的校卫队员统一用吹口哨的形式通知所有的接送车老师→接送车老师大声发出指令：“现在进行消防演练，请马上下车，跑到安全的地方。”（同时司机打开车门）→接送车老师和司机迅速组织学生撤离（下到车门旁截停校车后面的车辆后大声告知撤离的路线和地点）→司机在前门、接送车老师在后门组织学生从两个门有序下车→接送车老师马上组织撤离的学生集中站好（严防高速公路的车把学生撞伤）→接送车老师回车里检查有没有遗漏的学生及清点人数。
（2）、前面第一到第6排从前门下车，由司机负责；第7排到最后一排从后门下车，由跟车老师负责（跟车老师在接送校车过程中应坐在校车保姆座位，一便于在车辆发生情况时能及时的打开校车后面车门，二是在接送车过程中能从后面能看管学生，便于管理）。

（3）、如在公（高速）路上的，下车后学生由跟车老师负责把学生带到安全地方，并管理好学生（如在高速路上高架桥的要把学生带到事故车前200米以上的地点，由司机放好警示标牌；有隔离带的，把学生带到高速路外安全地点）。

（4）、学生上车后，接送车老师一定要把行李放在座位上，不得放在校车过道上，以免影响学生撤离。

（5）、教会学生以最快速度系、解安全带。提醒学生系好鞋带，下车时看清车门台阶，严防拥挤发生意外伤害事故，做好安全教育，学生应听从接送车老师和司机的安排，严格按照有顺依次疏散，不得逆行，确保安全，应迅速撤离事故现场。
（6）、保持镇定，注意安全，听清口令，有序下车，不得推、挤，疏散撤离过程中，严禁学生大声吵闹起哄。　

（7）、跟车老师应要注意低段、个子比较矮小学生的上、下车安全。

（8）、学生不得离开本车辆过远，疏散后不能擅自离开，起哄、故意引起混乱的学生跟车老师要将班级和姓名反馈给各部学生处。
（9）、接送车老师清点人数，将疏散情况（全部学生安全疏散完毕）如实汇报线路组长，再由线路组长跟分管疏散区域的保安回复各线路安全疏散，最后向总指挥汇报。
（10）、演习结束后组织学生有序上车，上车后，再次清点确认人数，听从校卫队指挥发车离校，此次演习活动结束。

（11）、将本次演习的疏散用时、出现的问题、有何意见和建议请写在校车单上的“学生乘车情况”一栏，周日交回。（必填）
（二）、校卫队负责工作
1、指挥停放好车辆，单排停放。

2、放烟雾弹。

3、疏散开始统一吹哨。

4、学生下完后每个区域（中学教学楼4栋、小学生宿舍楼东面、小学生宿舍楼门口、晒衣棚侧、番禺线、足球场）要有一个校卫队员用对讲机报告撤离情况。

5、学生重新上车后，等跟车老师清点好人数后发车。
（三）、宣传组

由校办安排人员负责跟踪摄像、拍照及报道。

（四）、医务组

请医务室安排人员备好预防摔伤医药品在新大门值班室。
总务处、校卫队
2019年12月10日
